

親愛的同學，您好：

首先我謹代表弘光科技大學物理治療系感謝您報名本系！

為了提升您對於物理治療專業以及本系的認識，我們特地寫這封信向您說明，期讓您更加瞭解，同時也歡迎您加入我們的 Line 群組(右圖 QR CODE)，可以即時回應您的疑問。



1. 物理治療是什麼樣的專業？

物理治療是西醫，絕非推拿或按摩，我們的專長是設計與指導病患進行特殊的運動，來達到治療病痛的目的，並不需耗費體力。物理治療師在醫學領域中是**人體動作醫學專家**，依病患個別需求而開立運動處方，且必須親自指導，不易被取代，是公認屹立不搖的專業**(未來最具前景的六個工作，你卡位了嗎？遠見雜誌：<https://www.gvm.com.tw/article/39983>)**。

物理治療師並非是復健師，復健只是物理治療專業的一部份，物理治療師執業場所除了醫院復健科外，仍有許多領域，例如競技運動、科技輔具、特殊教育、長期照顧服務等，過去是以醫療產業的骨科、神經科、小兒科與心肺科為主，至今因應需求已增加六大新興產業，包含運動健促、老人長照、科技輔具、醫療美容、婦女骨盆和腫瘤照護等領域，**就業市場相當寬廣**，且人才需求極為迫切。台灣自行開業的物理治療師在近三年中增加了數倍，長照時代的來臨，更是加速物理治療創業的契機，目前國內已經有立案之物理治療所達 484 家(<https://www.pt.org.tw/clinic>)，相信未來仍會持續增加！

2. 弘光物理治療系的特色是什麼？

弘光物理治療系是全國 12 所大學物理治療系之一，因國家考試之需求，四年的必修課包括臨床實習皆大致與一般四年制大學相同，學生實習場所遍布全國 63 家符合考選部規定的醫療機構。本系歷年應屆畢業生的考照率均高於全國平均，弘光物理治療系的畢業生已遍布全國各醫療機構，並深獲佳評。(<https://reurl.cc/zqenXk>)

弘光物理治療系為使畢業生更具就業競爭力，我們在選修課的部分規劃了**運動傷害防護、長照復能**以及**科技輔具製作**等三項培育特色，除了具備相對應專業證照的傑出師資外，更榮獲教育部的經費補助，建置優良的硬體設備與培育基地，供學生實務操作，並安排學生至運動賽事場邊及長照場域，針對運動選手及長輩進行專業服務。相關訊息均可上本系網頁(<https://pht.hk.edu.tw/>)或來電學校分機 3300~3302 查詢。

本系專任師資 80% 畢業於台大(<https://pht.hk.edu.tw/teacher/>)，且具有全職臨床實務經歷為全國之冠，**兼顧學理與實務**，就物理治療專業的獨特性與弘光的培育特色，絕對值得您認真考慮！我們期待您報名面試，讓我們可以幫您圓夢！

祝福您

身體健康 事事如意

弘光科技大學物理治療系主任

陳翰裕 敬上

114.03.27